

161项民生事务365天“全市通办”

本报讯 3月起,上海市各街镇(乡)的社区事务受理服务中心全面实施“全市通办”。社会救助、社会保险、医疗保险、就业促进、计划生育、副食品补贴发放、工会事务、住房保障、社保卡办理、残联事务、档案查询等161项民生事务,不再受户籍地或居住地限制,嘉定市民可就近选择全区14个受理点或本市任意一家社区事务受理服务中心,一站办结。

现居江桥镇的王珏婷为跨区“人户分离”,其户籍所在地为杨浦区。近日,她正准备去江桥镇一家企业报到,需要办理《就业创业证》。根据以往规定,她必须到杨浦区向户籍所在地街

镇提出申请,并将自己的档案交至就业促进中心。这意味着想要顺利办结手续,王珏婷不得不往返奔波多次。如今,她只需去一趟江桥镇社区事务受理服务中心,在办理业务过程中将档案及相关材料提交该中心即可,由该中心将其档案和材料进行归类和转移交至户籍地。“如果按照以前,来回一趟至少要2小时,现在节省了时间。”王女士说。江桥镇社区事务受理服务中心工作人员告诉记者,《就业创业证》是自3月实行“全市通办”后直接受理最多的业务。

记者从区民政局基政科了解到,“全市通办”服务办理标准全市统一,

分为“直接受理”和“收受分离”两种方式。直接受理指相关事项的申请、审核和办理都在同一社区事务受理服务中心完成;而收受分离是指居民群众提交申请后,受理过程拆分到两个“中心”进行,通过两个“中心”的协同合作,完成申请、审核和办理。“但无论哪种方式,仅仅是内部工作流程上的差异,对前来申请办事的居民来说基本没有影响。”基政科科长潘建红介绍。截至3月15日,已办理“全市通办”件927件,其中直接受理909件,收受分离18件。

值得一提的是,为了更好地应对“全市通办”带来的网络流量峰值问

题,嘉定对各街镇事务受理服务中心网络平台进行了全面升级。“按照要求,各中心的网速至少达到20兆,也就是说全区14个受理点同时办理业务需要总带宽至少为280兆。经各部门通力协作,我们对宽带实施了全面提速,区内内部链路带宽达到了1024兆,远超全市标准。同时,我们还对各中心的机房进行了巡检,对政务外网进行网络测速,分批对中心社保卡读卡器进行更新升级,为‘全市通办’建起一条信息高速公路。”潘建红说。

此外,为配合“全市通办”开展,嘉定对14个社区事务受理服务中心的服务时间进行了调整,具体服务时间

调整为:周一至周五8:30至16:30;双休日和法定节假日8:30至11:30。实施“全市通办”后,各社区事务受理服务中心将实现365天为民服务不间断。“对我们上班族来说,有空的时间通常是工作日中午、双休日,但以前部分时间段不开放,出来办事就不得不请假,很不方便。”在市区工作的市民李准表示,服务时间的调整非常贴心。

基政科工作人员透露,“全市通办”的事项清单将相应采取动态化、清单式管理,由市民政局统一向社会公布。日后根据市级要求,纳入“全市通办”的事项还将继续扩容,打通为民服务的“最后一公里”。 记者 赵一苇

秋霞圃牡丹花进入盛花期

本报讯 春色满园,花香满径。日前,2018年第三届“丹华天香·花动秋霞”秋霞圃牡丹花会开幕。本届牡丹花会以“和合”为主题,通过地栽、盆栽、植物造景等多种形式集中展示中国传统精品牡丹如紫二乔、乌龙捧盛、香玉、雨后风光、彩绘、岛锦、鲁莎红、凌花湛露等约25种500余株,芍药约50株,更有海棠、樱花、含笑、云南黄馨等群芳争艳(见右图)。

本届牡丹花会亮点纷呈。在秋霞圃清境塘西侧牡丹园,游人可欣赏到百年牡丹的风采,此株牡丹最早可追

溯至1912年春,由浙江湖州丝绸商人张文泉栽植于嘉定区东大街358号自家院内(现为陆俨少艺术馆)。后因建造艺术馆动迁,于1992年移植落户秋霞圃,至今已历经风雨106载。凝霞阁内则向游人集中展示近20种30余盆精品牡丹盆栽。此外,花会期间还将举办黄草编织、面塑、葫芦烙画、剪纸、彩塑、丝竹乐队表演、手绘团扇、牡丹插花、赏灯猜谜等牡丹文化互动活动。

据悉,此次花会将持续至4月20日,目前满园牡丹已进入盛花期。

记者 赵一苇 文/摄



树木认养切勿只顾挂牌牌

春天,一个生机勃勃的季节。漫步在公园或小区,细心的市民会发现,不少树木上都挂着一个认养铭牌,写着认养人姓名及树木名称等信息,且大多认养者都是在校中小学生。

事实上,树木认养,从设计初衷来看,意在调动社会力量参与城市绿化建设管理,提高人们的环保生态意识。认养个人可以在树木适当位置设置标志牌。但多数人在认养后,基本不闻不问,看护和照料工作全交由园林工人来完成,就连认养铭牌遭到严重损毁或丢失,也未曾出现。

看来,树木认养活动,并不像设计者最初设想的那样美好。其原因,或许是因为认养、管理成本“双高”;也或许是现代市民太忙,没有时间照料。尤其是不少学生对树木的认养,很大程度

上是家长的一厢情愿。如果缺少对树木持续的关怀和照顾,一方面很难起到提高孩子环保意识的作用;另一方面,孩子们也很难从对树木的管护中,见证树木的成长过程,感悟生命的伟大。

笔者建议,作为提高孩子及广大市民环保意识的树木认养活动,不能只挂个牌牌就了事,而要真切领悟到这项活动的意义。首先,组织方可以考虑以亲子活动的形式,定期组织所有认养者集中开展除草、浇水、施肥、修剪等活动,让孩子们在互动中培养环保意识;其次,父母不妨经常带着孩子去看看认养的树木,为树木做份成长记录,记录其成长点滴,陪着孩子们一起感悟和体味生命。

亦扬

男子网恋3年发现“女友”竟是男子

法宝 之窗

本报讯 与“美国上市公司美女高管”网恋,相恋3年发现对方竟是男儿身。日前,公安嘉定分局唐行派出所破获一起网络诈骗案,抓获一名犯罪嫌疑人,涉案金额达5万多元。

三年前,市民李先生通过互联网认识了一个名叫“豆小五”的女子。对

方自称是美国一家上市公司的部门负责人,经常通过微信向李先生发送照片和视频,一来二去两人很快建立了恋人关系。恋爱三年期间,“豆小五”经常会缺钱花,理由也是五花八门,李先生累计向其转账5万余元。李先生的月薪才3000多元,也曾对女友怀疑过,但很快就被对方的花言巧语迷惑。直到最近,李先生发现女友的照片竟

是某个网络女主播,这才醒悟自己被骗了,即向警方报警。

唐行派出所接警后,立即展开侦查,在华亭镇连俊村将犯罪嫌疑人潘某抓获。出人意料的是,假装在美国的“白富美”女友不仅就在国内,还是名“90后”男子。目前,潘某已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。 通讯员 徐波

乐嘉书斋:以阅读的方式成就公益

本报讯 一边在香气氤氲中品一杯铁观音,一边听安溪铁观音国家级非遗传承人讲述制茶工艺和他的创业故事……4月7日,在位于菊园新区嘉安公路2121号的上海乐绅服饰有限公司二楼,百余平方米的空间聚集了50多位茶艺爱好者,聆听“真人书”分享嘉宾王辉荣的创业故事。

或许很多人还不知道,这个被布置得如同家庭书房一般温暖的空间,名为乐嘉书斋,已于今年2月向公众开放。令人想不到的是,这里原来只是乐绅服饰的员工之家,主要用于员工培训、学习和交流。去年,乐嘉书斋的发起人之一、乐绅服饰创始人屈统军有意将员工之家升级为书房,并向社会开放。他的想法,立即得到了菊园新区及辖区 Summer School 公益项目志愿者团队的支持。由此,乐嘉书斋成为菊园新区首家由政企及社会力量合作模式运行的公共图书馆延伸服务点,

由菊园新区社区党建服务中心、菊园新区文化体育服务中心、乐绅服饰、Summer School 共同运营。

书斋每天8:30至18:30向市民开放,同时有两位工作人员日常管理维护。记者看到,书斋三面都是书架,分门别类地摆放着600余本书籍。其中一面墙上,还挂着20位来自各行各业的“荐书人”名单,其中不乏学校校长、上市公司负责人、国家级非遗传承人等。这些书籍由乐绅服饰出资采购,屈统军表示:“今后将不断有‘荐书人’的加入,书的数量和种类也会越来越丰富,让各行各业的人在这里都能找到适合自己的书。”

除此之外,书斋还主推“真人书”创业故事分享、“温暖书”绘本阅读活动两个特色项目,并接受市民申办小型主题式阅读分享会、举办个展或捐书、荐书等。“乐嘉书斋不仅是一个可以坐下来安心阅读的空间,相比公共

图书馆,它更‘活’,充满着生命力和无限可能,可以说是公共图书馆的有益补充。”屈统军介绍:“以每月举办的‘真人书’项目为例,这本‘书’本身就是活的——企业家与读者面对面分享他的创业经历、心路历程,甚至是对企业家所在行业现状的分析、思考等。”值得一提的是,这种分享并非单方面的,也不是一次性的,而是有后续的延展与合作。

在3月18日的“真人书”创业故事分享会上,就有来自设计行业的创业者,向嘉宾——国内叙事性空间设计先锋人物、上海简衍实业有限公司创意设计总监方润武提问:自己的设计想法,跟客户的想法产生冲突怎么办?“设计的最高境界是大爱。”活动现场,方润武建议创业者理解客户审美与购房不易,要将这类设计与学术性设计分开看待。分享会结束后,方润武还与创业者互留了联系方式,以作后续的

创业指导与帮助。“这更像一个公益平台,分享会只是一个起点,”屈统军介绍,“温暖书”绘本阅读项目也是如此,通过分享一些励志的、充满正能量的教育绘本或真实故事,来关爱特殊家庭的孩子们。

“这也是成立乐嘉书斋的初心,通过阅读的形式来做公益。”长期致力于公益事业屈统军坦言,过去做公益,是比较简单的模式:缺钱送钱、缺衣服送衣服,只能解一时的燃眉之急,但不能真的改变和帮助到这个人。而乐嘉书斋或许不同,“例如,好多创业者在原始酝酿阶段就已经失败了,当事人看不出来,但有经验的企业家一目了然,就可以让他减少他们重复创业的过程,同时还能为他们提供指导与资源,促进他们的成长。”屈统军说,这就是乐嘉书斋存在的意义,也是它与其他公共阅读空间的独特之处。

记者 刘静娴

安亭医院开设“糖心俱乐部”

本报讯 离开医院的糖尿病患者如何控制血糖?高血压患者日常饮食要注意什么?日前,安亭医院成立“糖心俱乐部”为慢性病患者解答这类问题。

糖心俱乐部每季度举办一次活动,将贴合患者的实际情况,提供实用、有效的健康知识,提高患者和家属的健康意识,并通过糖尿病的预防、控制、治疗知识及技能传授,提高患者的自我管理。“平常看病,由于时间关系不能问得太仔细,现在有什么不懂,都能在俱乐部得到解答。”患者毛阿姨开心地说。 通讯员 安轩

遗失声明

徐永新,遗失道路危险货物运输驾驶员上岗证,身份证证号:310222196802082618,上岗证证号:310000020205358164,现声明作废。